
Június 1-jén tartották év végi vizsgakoncertjüket  a Szentkirályi Zeneis-
kola zongora tanszakos tanulói. A színvonalas előadások Tóth Csilla tanárnő 
munkáját és a gyerekek szorgalmát dicsérik. A képen a gyerekek láthatók 
Tóth Csilla tanárnővel.
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 Zongora tanszakosok koncertje Nemzeti
összetartozás

napja

Június 4-én a Trianoni „Béke-
szerződés” kikényszerített aláírására 
emlékezik minden magát magyarnak 
valló ember, éljen a világ bármely 
szegletén. 1920. június 4-én Benárd 
Ágost és Drache-Lázár Alfréd írta 
alá a kényszer dokumentumot a Ver-
sailles-i Trianon kastélyban. A Ma-
gyar Országgyűlés 2010. május 31-én 
szavazta meg, hogy ezután ez a nap a 
Nemzeti Összetartozás Napja legyen. 
A Szent István parkunkban levő em-
lékhely ezen a napon mindig virágba 
öltözik. Emlékezzünk! 

MEGHívó
A Szentkirályi Álalános 
Iskola és AMI tanévzáró 
ünnepségét 2022. június 
22-én, szerdán 17 órától 
tartja az iskolában. Sze-
retettel várják a tanuló-
kat és a szülőket a ren-
dezvényre!

 Magyar Látványtánc
A Magyar Látványtánc Sportszö-

vetség 2022. 05. 28-05. 29-én rendez-
te Országos Bajnokság „A” kategóriás 
táncversenyét. Ezen a versenyen Dobi 
Leila a Fantasy Dance Company TSL 
Egyesület táncosaként Mazsorett Lát-
ványtánc Pom-pommal (9-12év) kate-
góriában 2. helyezést ért el, és a közön-
ségdíjat is elhozta. Leila felkészítője 
Darányi Attila. Az Egyesület összesen 
14 tánckoreográfiával indult az OB-n, 
és mind a 14-gyel, köztük Leiláéval is 
kvalifikálták magukat a Balatonfüre-
den rendezendő Európa Bajnokságra. 
Sok sikert a továbbiakban is!
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A képviselő-testület ülésein történt
Május 3-án tartotta a képviselő-

testület következő ülését. Az ülésen 5 
képviselő volt jelen.

Az első napirendi pontban a testü-
let önkormányzati külterületi ingatlan-
ból történő eladásról döntött. Az ügy 
még 2011-ben kezdődött, de annak 
rendezése végett új határozatot kellett 
hoznia a testületnek. 

A második napirendi pontban a Ma-
gyar Vakok és Gyengénlátók BKKM-i 
Egyesületének erre az évre 60.000 Ft 
működési pénzbeli támogatást ítélt a 
testület. 

A harmadik napirendi pontban 
szintén az önkormányzat tulajdonában 
lévő legelő és út ingatlanból történő 
eladásról döntött a testület. 

A negyedik napirendi pontban a 
Helyi Esélyegyenlőségi Program ese-
dékes felülvizsgálatát fogadták el. 

Az ötödik napirendi pontban a 
testület a gyógyszertári lakás hasz-
nálatára érkezett kérelmet bírálta el. 
Szabó Gellért polgármester elmondta, 
hogy az önkormányzat a Magyar Falu 
Program keretében támogatást nyert 
a gyógyszertár épületében lévő lakás, 
mint szolgálati lakás felújítására. Is-
kolánk pedagógusa, Jónis György 
történelem és fejlesztő tanár nyújtott 
be jelentkezést a lakás használatára. 
A pályázati feltételek között elvárás, 
hogy a felújított ingatlanban köz-
feladatot ellátó személy élhet. Jónis 
György 5 éve tanít Szentkirályon, az 
intézményvezető támogatja kérelmé-
nek elfogadását. A képviselő-testület 
egyhangúan elfogadta a kérelmet. 

A hatodik napirendi pontban a 
Kecskeméti Hivatásos Tűzoltópa-
rancsnokság 2021. évben végzett te-
vékenységéről szóló tájékoztatót tár-
gyalta meg és fogadta el a testület. 

Május 26-án ismét ülésezett a tes-
tület. Ekkor minden testületi tag jelen 
volt. Előbb a tiszaugi testülettel együtt 
üléseztek, melynek napirendjén a Kö-
zös Önkormányzati Hivatal 2021. évi 
zárszámadása szerepelt. Mindkét tes-
tület elfogadta a zárszámadást.

A szentkirályi testület napirendjén 
a Homokhátság Nonprofit Kft. és az 
Önkormányzat 2021. évi zárszámadá-
sa volt az egyik fő napirend. Az Ön-
kormányzat zárszámadását 829 millió 
forintos bevételi, 776 millió forintos 
kiadási főösszeggel, 53 milliós pénz-
maradvánnyal fogadták el. Ezt követte 
Dr. Szabó Éva Judit jegyző tájékozta-
tása a Közös Önkormányzati Hivatal 
2021. évi tevékenységéről, majd a ta-
nyagondnoki szolgálatok elmúlt egy 
éves időszakáról kaptak tájékoztatást 
a képviselők. A tájékoztatókat elisme-
rőleg fogadták el a képviselők.

Másik igen lényeges napirendjét az 
ülésnek a településrendezési terv teljes 
felülvizsgálatának elkészült tervezete 
adta. A testület néhány ponton igazított 
a tervezők által benyújtott anyagon, és 
így bocsátotta ún. partnerségi egyezte-
tésre. A polgármester elmondta, hogy 
a bemutatott igen részletes tervezet je-
lentős változásokat irányoz elő a bel-
terület bővítésében és az építési szabá-
lyokban is. A lakosság számára 30 nap 

áll rendelkezésre a véleményezésre, 
a terveket június 24-én 17 órakor fa-
lugyűlés keretében a tervezők fogják 
ismertetni. Addig is a minél alaposabb 
tájékozódás végett színes tervrajzok 
állnak a Községházán az érdeklődők 
rendelkezésére.

Egyebek között még a térségi Klí-
ma és Energetikai fenntarthatóság 
akciótervét fogadták el, valamint jó-
váhagyták a hulladékkezelő Nonprofit 
Önkormányzati Társulás megállapo-
dásának módosítását.

A Szentkirályért Közalapítvány 
Kuratóriuma is ülést tartott május 
31-én.

Rendelkeztek arról, hogy az szja 
1 %-okból 2021-ben befolyt 739 ezer 
Ft a tanulmányi ösztöndíjak fedezete 
legyen, majd a Közalapítvány 2021. 
évi zárszámadását fogadták el, amit 
könyvvizsgálat is alátámasztott. Esze-
rint a Közalapítvány múlt évi bevé-
tele 25.213 ezer, kiadása 8.509 ezer 
Ft volt, eredménye 16.704 ezer Ft. A 
kiemelkedő eredmény az év során fo-
lyamatos adománygyűjtésnek köszön-
hető, melynek során összesen 20.094 
ezer Ft gyűlt össze összesen 550 be-
fizetőtől.

A kuratórium elfogadta az alapít-
vány 2022. évi költségvetési tervét, 
az oktatási-nevelési intézmények idei 
támogatását, a 2022. évi ösztöndíjpá-
lyázat felhívását, valamint azt az aján-
lattételi felhívást, melynek kiírásával 
közbeszerzés útján kíván egy új kotró-
rakodó gépet vásárolni a folyó évben.

Köszönjük!
A Szentkirályi Általános 
Iskola szülői közössége 
és tantestülete köszönetet 
mond minden kedves tá-
mogatónak, aki  részvéte-
lével vagy bármilyen fel-
ajánlással támogatta  a 
május 7-én megrendezett 
iskolai bálat! Köszönjük, 
gyerekeink nevében is!

Gyümölcsfáink öntözése
 Sajnos környezetünkben a talaj-

vízszint igen alacsonyra zuhant. Ezt a 
vízhiányt megsínylik gyümölcsfáink 
is. Ha azt akarjuk, hogy elfogadható 
minőségű és mennyiségű termésünk 
legyen, vízutánpótlásról gondoskod-
nunk kell. Ezt általában úgy oldják 
meg, hogy a törzs körül kitányérozzák 
a talajt. Ezzel a módszerrel nem sok-
ra megyünk, csak a vizet pocsékoljuk. 
Vegyük figyelembe a természet, vagy a 
Teremtő bölcsességét, hogy a fa levelei 
úgy helyezkednek el, hogy a csapadé-

kot a fa koronájának szélességébe jut-
tatják, azaz tetőcserép alakban. Ezért 
nem ázunk el még nagy eső esetén sem 
a fa alatt, hiszen a víz a fa csorgásába 
jut. Itt helyezkedik el a hajszálgyöke-
rek nagyrésze, melyek a vizet, illetve 
a tápanyagot felveszik. Egyébként a 
gyökerek megközelítően olyan távol-
ságra helyezkednek el a törzstől, mint 
amilyen magas a fa. Tehát adódik a 
megoldás, ezeken a helyeken öntözzük 
gyümölcsfáinkat.

V. F.
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Majális 2022. Szentkirály

Ha május, akkor Majális. Így volt 
ez ebben az évben is. Esőfelhők gyü-
lekeztek az égen 28-án, erőlködött 
az idő, de csak néhány csepp esőre 
futotta. Ez éppen elég volt arra, hogy 
a főzőverseny résztvevőit tető alá 
terelje, hogy aztán a finom, étvágy-
gerjesztő illatok innen terjedjenek. 
Az időnként „szemetelő” eső elle-
nére szépen gyülekeztek a motoros 
találkozó résztvevői. A modern japán 
motoroktól kezdve, a 60-as, 70-es 
évek közkedvelt Jawáitól, az 1950-es 
évek hazai Csepel motorjaiig lehetett 
mustrálgatni. Persze nem hiányoztak 
a hazai gyártmányú veterán Pannoni-
ák sem. Robogókat, kvadokak, elekt-
romos járgányokat, mind lehetett 
látni. Prikkel Antal szervező köszön-
tője és Molnár Zsolt plébános áldá-
sos útravalója után a 61. motorosból 
álló konvoj végig dübörgött falunk 
utcáin, hogy ismét gyülekezzenek a 

sportpályánkon. A kellemetlen idő-
járás miatt kevesen merték vállalni 
a babakocsis felvonulást. Egykori 
motorversenyzőnk Bencsik István 
mutatta be, még megmaradt parádés 
ügyességét, bátorságát a kaszkadőr 
motorozásból. Mindezek közben a 
helyszínen verbuválódott focicsa-
patok mérték össze tudásukat. Még 
drukkerek is akadtak. Horváth Mária 
Műv. ház vezető és László Benjamin 
jóvoltából babgulyást lehetett ebé-
delni, önköltségi áron. A nyugdíjasok 
külön szigetet alkottak a műv. ház-
ban, beszélgetve, dalolva múlatták az 
időt. A versenyek eredményhirdetése 
előtt községünk frissen ideköltözött 
lakója mutatta be énektudását. Kö-
vetkezett a várva várt díjkiosztó Sza-
bó Gellért polgármester jóvoltából. 
Polgármesterünk köszönetét fejezte 
ki a majálison résztvevőknek, majd, 
következett az eredményhirdetés: A 

foci bajnokságon négy csapat mér-
te össze tudását. Az első helyezést 
a Bimbó csapat nyerte, második az 
Oláh csapat, harmadik lett a Lovas 
csapat. A kupa IV. helyezettje az Ivic 
csapat, ám a mérkőzések legjobb 
góllövője Ivic Gábor volt, a legjobb 
kapus kitüntetést pedig Kovács Joci 
érdemelte ki. A legfiatalabb játékos 
Oláh Pityu volt. A főzőverseny ered-
ményei: I. helyezett Szabó Károly, 
hozzá került az „arany fakanál” a 
most második helyezettől, Csikós 
Mihálytól. A süteményverseny I. 
helyezettje Szabóné Szalai Edit, a 
második Oláh Istvánné lett. Mindkét 
első helyezett új lakója falunknak, és 
házaspár. Úgy látszik, a zsűri értéke-
lése szerint új ízeket hoztak települé-
sünkre. Gratulálunk a győzteseknek, 
és köszönet a résztvevőknek. Továb-
bi fotók a 12. oldalon.

-szerk-



Természetesen nem varázsigékre 
gondolunk, hanem egyszerű kifejezé-
sekre, amelyeknek csodás hatása lehet. 
Mégis sokszor megfeledkezünk róluk, 
pedig megéri megválogatni a szavain-
kat.

A szerelem elején még a „szeret-
lek”, majd a „leszel a feleségem?” 
számít varázsmondatnak, alig várjuk, 
hogy a másik kimondja és elkötele-
ződjön. Persze egy több éve, évtizede 
tartó kapcsolatban ez már nem gyógyír 
mindenre. Ahhoz, hogy a mindennapi 
gondok, problémák okozta kisebb-na-
gyobb nézeteltérések, veszekedések 
miatt ne hidegüljünk el egymástól, 
megfelelő kommunikáció szükséges. 
Méghozzá olyan, amiben nem esünk 
egymás torkának, hanem végig hall-
gatjuk a másikat, és próbáljuk megér-
teni. Nem baj, ha van probléma, hiszen 
annak megoldásában is erősödik a ka-
pocs két ember között. A legfontosabb, 
hogy tudjunk és akarjunk beszélgetni 
a másikkal, mert ameddig van miről 
és kivel, addig nagy baj sosem lesz. 
Olyan beszélgetéskezdeményező mon-
datokat gyűjtöttünk össze, amelyekkel 
a másik tudtára adjuk, hogy nem letá-
madni, kérdőre vonni, vagy lehordani 
akarjuk, csupán megbeszélni az aktu-
ális problémát. 

Segít elkerülni a veszekedést!
1. Az az érzésem, hogy … Nem 

mindig könnyű higgadtan átgondoltan 
beszélgetni, pláne, ha felfokozott lel-
kiállapotban vagyunk, de igyekezzünk 
tudatosan elkerülni a „soha, mindig, 
senki” szavak használatát. Ne vágjuk a 
párunk fejéhez, hogy „soha nem vagy 
itthon”, vagy „soha nem segítesz sem-
miben”, ennek azonnali sértődés lesz 
a vége. Ám ha azt mondjuk: „az az 
érzésem, hogy az elmúlt hetekben ke-
vesebb időt töltöttük együtt”, vagy „az 
az érzésem, hogy mostanában egyedül 
kell helytállnom”, akkor esélyt adunk 
neki a reagálásra, a helyzet átgondolá-
sára és a támogatásra.

2. Értem, amit mondani akarsz 
… Minden ember másként fejezi ki 
magát, azt is mondhatjuk, hogy nem 
ugyanazzal a szótárral, szókinccsel 
érkezünk egy kapcsolatba, persze at-
tól, hogy szeretjük egymást nem is 

kell minden dolgot ugyanúgy látnunk. 
Így hát kerüljük a vita hevében is az 
olyan kifejezéseket, hogy: „butaságot 
mondasz”, vagy „fogalmad sincs sem-
miről”.  Helyette inkább mondjuk azt: 
„Azt gondolom, értem, amit mondani 
akarsz, de nem biztos, hogy egyetértek 
veled”. Vagy: „Ahogy most hallgatlak, 
nekem ez a mondat azt jelenti …, Ne-
ked is ezt jelenti? Erre gondoltál? Se-
gítesz megérteni?”

3. Sikerült ma mindent elintézned? 
Amikor este hazaér a párunk, ne fel-
színesen muszájból kérdezzük meg, 
mi volt a munkahelyen. Hisz ahogy a 
gyerekek is előszeretettel válaszolják 
a „mi volt a suliban? kérdésre, hogy 
semmi, a párunk is hasonlóan reagál-
hat. Jobb, ha konkrétan rákérdezünk 
valamire. Például: „Tudom, hogy ma 
volt egy fontos tárgyalásod. Jól sike-
rült?”, vagy: „Mi jelentett kihívást a 
mai napon?” Esetleg: „Sikerült min-
dent elintézned?

4. Azt kértem Tőled … Nem lehet 
elégszer ismételni, mennyire fontos 
egy párkapcsolatban az egyértelmű, 
világos és őszinte kommunikáció. A 
félreérthető információk csak zavart 
kelthetnek, ezért a fontos dolgokban 
ne célozgassunk. Például: „Heniék 
Szlovéniába utaznak a nyáron” vagy 
„A kolléganőm férje mindig kiviszi 
a szemetet”, esetleg „Nemrég nyílt 
egy jó kis vendéglő a közelben”. Ezt 
ugyanis nem biztos, hogy érteni fogja 
a másik. Ahogy a sértődésünket sem, 
és azt sem, miért vágjuk a fejéhez, 
hogy „már megint nem figyeltél rám”. 
Sokkal célszerűbb, ha azt mondjuk: 
„szeretném, ha a tengerhez mennénk 
nyaralni”. Vagy: „Azt szeretném, ha 
elmennénk kettesben vacsorázni” vagy 
„Azt kérem tőled, hogy vidd le a sze-
metet”. 

5. Mit gondolsz arról …? Sok fe-
leség intézi egyedül a napi teendőket, 
dönt a gyerek felvételijéről, vitatkozik 
az ügyfélszolgálatossal, mondván a 
férjének gőze sincs semmiről. Persze 
előfordul, hogy a férfi sem akar dön-
teni, mert kényelmesebb az asszonyra 
hagyni a feladatot, de lehet, hogy pusz-
tán a helytelen kommunikáció miatt 
alakulnak így a szerepek. A nők egy idő 
után szinte automatikusan teszik a dol-

gukat, így a párjuk 
tényleg nem tud 
semmit, mondjuk 
a ballagásról, vagy 
a rezsi számlázási 
gondokról. Soha 
ne azt mondjuk, 
hogy „téged nem 
érdekel a család, 
hiszen nem vagy 
képben semmivel”! Inkább próbáljuk 
bevonni a napi rutinba. Kérdezzük 
meg tőle: „mit gondolsz arról, hogy 
…”! Érdemes kisebb horderejű ügyek-
kel kezdeni, majd eljutni a fontosabb 
témákig.

6. Hogyan segíthetek? Mivel tá-
mogathatlak? A férjünk általában nem 
szívesen kér segítséget. Fontos, hogy 
megértessük vele, számíthat ránk, ezért 
kerüljük az ilyen kifejezéseket: „á, biz-
tos megoldod”. Ez ugyanis hatalmas 
terhet jelenthet. Célszerűbb inkább 
megkérdezni: „Hogyan segíthetek? 
Mivel támogathatlak? Vagy: „Holnap 
egész nap úton leszel. Csomagoljak 
valami finomságot, vagy inkább este 
ennél egy jó vacsorát?” Esetleg: „Mi-
vel támogathatlak? Tudom, hogy most 
nagy a teher rajtad, ezért szívesen el-
ugrom a boltba, hogy tudj egy kicsit 
pihenni”.

7. Próbáljunk meg figyelni mások-
ra … A párunk nem ért oda időben egy 
baráti találkozóra? Elkésett a színház-
ból? Mindenkivel megesik néha. Ám 
ahelyett, hogy ilyenkor egyből a fejé-
hez vágnánk: „benned nem lehet meg-
bízni”, inkább azt mondjuk: „tudom, 
hogy sok a stressz, de azért próbáljunk 
meg figyelni egymásra”. Még jobb, ha 
esetleg felhívjuk, üzenünk neki nap-
közben: „Ne feledd 17 órára …”

+1. Ismerjük be a hibáinkat! A leg-
nagyobb igyekezet ellenére is előfor-
dul, hogy egy adott vitában nem tudjuk 
megfogadni a fenti tanácsokat, és nem 
megfelelően reagálunk a helyzetre. 
Ilyenkor ne essünk kétségbe! Fontos, 
hogy beismerjük, ha hibázunk. „Ne 
haragudj, meggondolatlan voltam.” 
Vagy: „Igazad van, előbb kellett vol-
na gondolkodnom, mint cselekednem. 
Máskor jobban figyelek rád. Sajnálom, 
hogy az érzelmeim elragadtak”.

Margó néni
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7 + 1 mondat, ami varázserejű a kapcsolatban
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Szentkirályi harangszó
120 éve

„A harangszó. A keresztyén civilizá-
ció tábori jelszava. Már messziről beszél 
hozzád, hív, bátorít, köszönt. Jer, jer! itt 
keresztyének laknak, a te testvéreid, kik 
a szeretet és irgalmasság munkáit gya-
korolják, kik veled egy névben üdvözül-
nek.

Milyen szomorú falu az, amely-
ben nem hallik harangszó. Mint vala-
mi rengetegben bujkáló ember, kerüli 
tekintetedet. Barátságtalanul tátja rád 
egyetlen utcáját, mintha ketté akarna 
vele harapni. Az első ház korcsma ben-
ne, az utolsó is az: a falu lakói ide fize-
tik az öt percentes adót. Ha hétköznap 
mégy rajta végig, azt gondolod ünnep 
van; ha ünnepen azt hiszed, hétköznap. 
Az időt a pásztorok határozzák meg; 
tehénhajtás, borjúhajtás, sertéshajtás: 
ezek a reggeli idők; ököretetés, lóita-
tás, delelés: ezek a nappal szakaszai. 
Az este aztán megint a csürhével tér 
meg és tart addig, míg a tehéncsordás-
nak ismét kedve nem jő kegyelmesen 
megengedni a hajnalt.

Mi másképp osztja fel az időt a ha-
rang. Hajnali harangszó, reggeli könyör-
gés, déli harangszó, dél-esti könyörgés, 
estveli harangszó. Imádságra, munkára, 
könyörgésre, pihenésre, hálára, nyugo-
vóra. Ha aztán az egész falu emez éber 
őrállójának valami fogyatkozása van, te-
szem fel, kötél szakad, ütő törik, haran-
gozó levél-vinni van: már akkor kész a 
zavar. Kezd az asszonynép szomszédol-
ni, tanácsot kér egymástól, odateheti-e 
már az ételt?”

Bizony, éppen 190 éve született 
Baksay Sándor egykori kunszentmik-
lósi református lelkipásztor, egy időben 
(1904-1915) a Dunamelléki Református 
Egyházkerület püspöke.  Egyik kisre-
gényében – Patak banya – érzékletesen 
írta le a harangszó hatását, vagy éppen 
a harangtalan világét, tőle az előbbi idé-
zet.  

Éppen ezért is, szinte világraszóló 
esemény voltak azok az évek (1901-
1902), amikor Szentkirálypusztán egy 
időben épült két templom!

1902. június 2-án, - éppen 120 éve - 
vasárnap megnépesült e puszta, érkeztek 
a hívek és az érdeklődők a szentkirály-
pusztai református templom felszentelé-
sére. Egyik korabeli híradás szerint 447 
kocsit lehetett megszámlálni a környé-

ken. A Kecskeméti Friss Újság így tudó-
sított: „Ünnep a pusztán.

A szentkirályi pusztán szép ünnep 
folyt le a tegnap. Az ottani újonnan 
épült református templom felavatására 
rendkívül sokan sereglettek össze úgy a 
pusztáról és városról, mint a közeli kör-
nyékekről. Egyrészt ez a körülmény is 
nagy impozanciát adott az ünnepségnek.  
Délelőtt fél tíz órakor a papság vezeté-
se mellett vonult be az új templomba 
a közönség egy része. Nagyobb része 
azonban már nem férhetett be. Odabenn 
a gyülekezet áhítatos imája után Ádám 
Kálmán esperes mondott magával ragadó 
felavatási imádságot. Majd a kollégiumi 
dalárdának egy szépen előadott Beetho-
ven darabja után Kiss Zsigmond hitok-
tató mondott észhez és szívhez egyaránt 
szóló egyházi beszédet. Ezután Mészáros 
János lelkész adta elő részletesen a temp-
lom építésének történetét. Úrvacsora osz-
tás és keresztelések következtek erre s a 
templomi ünnepélyt Farkas Kálmán val-
lástanár költői szárnyalása imája zárta be.  
A templomi ünnepély végeztével kinn a 
templom előtt. Fazekas Ferenc főgimná-
ziumi tanár adta elő nemes és megható 
hévvel a következő költeményét: Az Is-
ten hajléka.
Ünnepélyes magány itt a pusztaságban, 
A magány csendjében eltűnődő lelkünk
Az Istent keresve, szállva végtelenbe . . . 
Íme szent hajlékban Istenét fellelte.

Új falak, kő kövön, nézzétek! itt állnak.
A hitnek ereje, nemes alkotása . . . 
Egyszerűségével égbe viszi lelkünk, 
Gyarló, földi létünk feledteti velünk. 

Itt áll Isten vára, ha tombol a vihar,
Czikázik a villám — menhelye keblünk-
nek, 
Porból és fillérből földre ugyan rakva, 
De a hit szikláján épült fel magasra

Hit élt a szivekben, ott a szent érzelem 
Édes vágyódással forrongott, követelt . 
. .
Mit epedve vártál, óh te puszta népe!
Itt áll a szent tűzhely, seregeid körébe!

Seregelj! a csengő, hívogató szóra,
Szóljon kebledben is! halld!, az isteni 
szót;
Mert csak úgy lesz mindig e hely felszen-
telve, 
Ha buzog a kebled áhítattal telve.

Ide gyűlj és gyújtsd fel lelked égő láng-
ra
Hited tiszta, fénye hasson az égig fel, 
Buzgó imáidban keresd fel az Istent! 
Bízzál! feltalálod ott fent és idelent.

Ne várd kőbe vésve emberi alakban, 
Lelked lelkét lássa, benne éljen, s - élsz 
te
Mert az örök templom csak úgy épülhet 
fel, 
Ha élő temploma Istennek a kebel.

Tekintsd és kövesd, csak őseid példáit!
Hitünkért hullott vért támaszd új életre!
Századok hadd lássák, él még Kálvin 
lelke
S hitedben te is élsz, de . . . élj is örök-
re!”

A főgimnáziumi énekkar Himnusza 
után a közönség egy része széjjel oszlott, 
a messzebbről jövők pedig leültek kö-
zös ebéd mellé. Mintegy 200-an vettek 
részt ebben a bankettben, melynek során 
több pohárköszöntő is elhangzott. Le-
gelőször is Mészáros János [kecskeméti 
ref. lelkész] köszöntötte fel a templom 
létesítésének főmunkásait. Utána Laukó 
Károly [kecskeméti evangélikus lelkész] 
mondott lelkes szavakat a szeretetre és 
a vallások testvériségére. Ádám Kál-
mán Kecskemét város világi és egyhá-
zi elöljáróit üdvözölte. Pohárköszöntőt 
mondottak még Szekér Sándor karajenői 
lelkész a kecskeméti református egyház-
megye vezetőire, Szabó Elek kécskei 
lelkész a hölgyekre, Győrffy Balázs [a 
kecskeméti ref. egyházközség főgondno-
ka, ügyvéd] Antos János egyházmegyei 
főgondnokra, Kiss Zsigmond a lelkiis-
meret szabadságának diadalára, Horvá-
th Ádám [kecskeméti jogász, politikus, 
korábbi ogy. képviselő] a Poór-, Héjjas- 
és Dékány-családokra, mint a templom 
mecénásaira, dr. Jászi Viktor [jogtudós, 
a kecskeméti Ref. Jogakadémia tanára] 
Szabó Elek kécskei lelkészre, dr. Mó-
ricz Károly [jogtudós, a kecskeméti Ref. 
Jogakadémia rendes tanára] a hölgyek-
re, Mészáros János a sajtó képviselőire. 
Eközben a főgimnáziumi énekkar egy 
néhány szép dallal gyönyörködtette a vi-
dám barátságban együtt ülőket. Estefelé 
aztán hazaindult az így időző társaság, 
fennkölt érzelmekkel és jó emlékekkel 
gondolva a szép ünnepségre.”

Békesség veletek! A kő marad. A ha-
rangszó is.

--bor--
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KATOLIKUS ÉLET

Kedves Testvérek!
Június 19-én, vasárnap ünnepel-

jük Krisztus Szent Testét és Vérét, 
másik nevén ez az Úrnapja. Ezen 
alkalommal körmenetet tartunk, 
melyre mindenkit szeretettel várunk 
és ilyenkor szórják szét a gyerme-
kek az Oltáriszentség előtt a Pün-
kösd alkalmával leszedett pünkösdi 
rózsák szirmait. Teljes búcsút nyer-
het az a hívő, aki templomon belül 
vagy azon kívül végzett szentséges 
körmeneten (…) részt vesz.

Ez a nap egyben Apák Napja is. 
A májusi Anyák Napja után, most az 
apaságról is szeretnék elmélkedési 
pontokat nyújtani.

Az apaság összetett és legalább 
olyan fontos, nagyszerű, mint az 
anyaság. Egy apa, mint családfenn-
tartó a gyerekek példaképe, barátja 
és még játszótársa is, aki tud focizni, 
autót szerelni, kerti padot gyártani, 
autót vezetni és természetesen so-
sem fáradt. Oldalán a feleség, akit 
egy idő után már gyermekei anyja-
ként tisztel és szeret, így elválaszta-
ni sem tudja gyermeke iránt érzett 
szeretetétől.

A családban hatalmas szerepet 
tölt be, teher nehezedik a vállára 
munkahelyén, szüleivel szemben 
vállalt, vagy vállalatlan elvárások-
nak felel meg és az általa alapított 
család életében CSALÁDFŐ. Ezért 
is tiszteletre méltó napjainak mind-
egyikén. 

Évek múltával aztán vidámsá-
got, boldogságot visz unokái életé-
be, hisz abban a korban már, mint 
„mentsvár - szerepet” is betölt. Min-
den iskolai szünetben ráér, különbö-
ző programokkal, játékos formában, 

tudatosan, vagy csak ösztönszerűen, 
életre szóló tapasztalatát átadja ap-
róbb unokáinak. Megoszt mindent, 
amit már megélt. A jót, vagy épp a 
rosszat egyaránt, hisz így segít.

Átlendíti a nehéz időszakokon 
szeretteit, tisztában van vele, tudja, 
hogy egyszer ő is volt kisfiú, később 
apa, most mint nagyapa kora általi 
élettapasztalatát nyújtja át érdes ke-
zeiből.

Amikor keresztapáról beszélünk, 
aki majdnem apa, csak épp nem 
szigorú, nincsenek elvárások, sza-
bályok, ő jó barát a gyermek és ifjú 
számára, kivel titkait megoszthatja.

Fontos, hogy mindhárom „apa” 
a helyén kezelje saját betöltendő 
feladatát, hisz így teljes a gyermeki 
élet is. Mindig szeretetben, partner-
ként kezelve, csak kicsit másképp. 
A kereszteléskor tett fogadalom 
végigkíséri a keresztapa életét, így 
segítve az apának a tanácsok, elvá-

rások betartását, nagyapai intelmek 
megtartását.

Szintén összetett és nem csak 
egynapos ünnep ez, hisz minden nap 
van mit köszönni nekik.

Úgy jó, ha addig éljük meg éle-
tünk minden percét boldogan és vi-
dáman, közösen, amíg lehet, mert 
amikor az említett hármasból egyet 
elveszítünk, már nem lesz ugyan-
olyan, akkor már csak gondolhatunk 
arra, mit is mondott? Hogy is taní-
tott? Merre is vitt?

Ne várjunk, éljük meg a mai 
napot! Isten, mint mennyei Atyánk 
mindig mellettünk áll, támogat ben-
nünket, cselekedeteinkben segít és 
a jó úton tart. Tegyünk érte, éljünk 
úgy, hogy utunk biztos talajon és ne 
ingoványos lápban haladjon!

És tisztelet az apáknak, a nagy-
apáknak és a keresztapáknak! 

Szeretettel:
Molnár Zsolt  plébános

Első áldozóink 2022-ben.
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„Amikor ezt hallották, mint-
ha szíven találták volna 
őket.” Apcsel 2,37

A Pünkösdi Lélek szíven ta-
lál. Ez a szíven találás megérin-
ti teljes lényünket, valóságun-
kat, önmagunkat. Szembesít 
a nagy kérdésekkel és a nagy 
történettel – elesettségem, tö-
kéletlenségem, bűneim terhe 
alatt megtalálhatom Jézust, aki 
kibékít önmagával, mert meg-
bocsát, mert felemel, mert sze-
ret. Így Ő maga talál szíven, 
önmagával, belső erővel is fel-
ruház. A Konfirmáció nem vé-
letlenül van Pünkösdkor, nem 
is csak szokás, hanem lényegi-
leg kapcsolódik hozzá. Az ifjú 
testvérek a kereszteléskor egy-
kor szüleik által helyettük tett 
hitvallást önként vállalják ma-
gukra, megerősítik azt, és ez a 
szentlélek segítsége nélkül nem 
lenne lehetséges. A Lélek az, 
aki belülről megerősít. Nagy 
öröm, hogy gyülekezetünkben 
idén 5 fiatal konfirmált. Álta-
lában 2-3 fő vagy kevesebb az 
évről évre konfirmáló, de nem 
a létszámhiány miatt, hanem 
mert nem mindig választják 
ezt a gyermekek, nem mindig 
akarják ezt a megerősítést. Az 
idei hittancsoportból mind-
egyik gyermek akarta, vállal-
ta. Így június 5-én, Pünkösd-
vasárnap mindannyian vallást 

tettek hitükről. Tudásukról 
már korábban, április végén, 
szűk presbiteri és családi kör-
ben adtak számot. Konfirmáci-
ós vizsgájuk mindegyiküknek 
kiválóan sikerült. Én hiszem, 
hogy ezekben a gyermekek-
ben ott munkálkodik Isten az ő 
Lelke által, hiszem, hogy élet-
útjukon Ő fogja őket vezetni, 
és segít nekik, hogy a magukra 
vállalt ígéretet beteljesítsék. A 
konfirmált fiatalok név szerint: 
Balázs Magor, Darányi Máté 
Kálmán, Szabó Kitti, Szabó 
Róbert Bendegúz, Szász Bar-
bara. Hordozzuk őket és gyü-
lekezetünket imádságban!

Református napközis hittan-
tábor

2022. augusztus 15-19. hét-
főtől péntekig 8.30-16.00 kö-
zött a Református Templom-
parkban lesz.
Közösség egymással, Isten-
nel. Játék, sport, éneklés, bib-
liai történetek feldolgozása, 
kézműveskedés. Az időpont a 
templomfelújítás miatt lett ide 
tervezve.
Ára: reformátusoknak támoga-
tott: 12.000 Ft/hét, nem refor-
mátusoknak: 17.000 Ft/hét
Tízórait, ebédet (Kéri étterem 
menüjéből) és uzsonnát kap-
nak a gyerekek.
Jelentkezés: a részvételi díj 

50%-a befizetésével lehet - 
Balázs Hajnalka 70/9676480, 
vagy szentkiraly@reformatus.
hu
Jelentkezési határidő: június 
22. 17 óra
A jelentkezést, befizetést az 
iskolai évzárón is meg lehet 
tenni.
Nyomatékosan kérjük, hogy 
csak teljesen egészségesen en-
gedjék el a gyermeküket a tá-
borba! Fő korosztály: 6-14év.
Szeretettel várjuk a kisebb 
gyermekeket is, azonban 6 
éves kor alatt csak nagyszü-
lővel vagy szülővel együtt, 
akár alkalmilag (1-1 napra - 
csak az ebédet kell kifizetni). 
Szeretettel várjuk a segítőket, 
a felajánlásokat!

Egyházfenntartói járulék
Presbitériumunk határozata 

szerint 2022-ben az éves egy-
házfenntartói járulék összege 
dolgozó felnőttek esetében mi-
nimum 10.000 Ft/fő, nyugdíja-
soknak minimum 8.000 Ft/fő.

Köszönjük, ha fontosnak 
tartja gyülekezetünk fenntar-
tását! Hálás szívvel köszönjük 
eddigi adományaikat is!

Befizetés: Vörösné Vári Ilo-
nánál és a lelkésznél; és átuta-
lással is lehetséges! Szentkirá-
lyi Református Egyházközség 
11732208-21059690

REFORMÁTUS ÉLET
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Tavaszi sportversenyek
A tavaszi időszakban zajlik az 

iskolai sportesemények legtöbbje. 
Azonban a járványhelyzet miatt ez 
közel 3 éve nem tudott hagyományos 
kerékvágásban lezajlani. Idén tavas-
szal újra minden versenyt engedtek 
lebonyolítani.

A mi iskolánk petanque, foci, foot-
golf, atlétika és úszóversenyeken vett 
részt.

Petanque-ból a megyei döntőből 
tovább jutottunk az országos döntőbe. 
Ez a verseny Sárváron zajlott, amelyen 
24 fővel vettünk részt. Az országos 
döntőben már nem sikerült helyezést 
elérnünk, azonban így is pozitív él-
ményekkel tértünk haza. Köszönjük a 
szentkirályi önkormányzat segítségét, 

valamint a szülői segítséget is az utaz-
tatásban! A Hungarikum Liget területi 
petanque versenyén a Molnár Jázmin-
Bimbó Jázmin-Bimbó Kiara triplett 
megnyerte korosztályának versenyét.

Fociból az erdélyi nemzetközi kupa 
megnyerése után még több Bugac-ku-
pán is részt vettünk.

Footgolf kétnapos területi verseny-
re is meghívást kaptunk a Hungarikum 
Ligetből.

Atlétikából Kecskeméten voltunk 
a kis iskolák megyei atlétika döntőjén, 
ahol a hárompróba csapatversenyek te-
kintetében lány csapatunk 2. helyezést, 
fiú csapatunk pedig 5. helyezést ért el. 

Egyéni eredmények tekintetében 
pedig Papp Lilla 3. helyezést háromp-

róbában, valamint Trencsényi Anna 
600 méter síkfutásban megyei győztes, 
ezzel jogosult a Pécsen megrendezésre 
kerülő országos döntőn való részvétel-
re.

Szintén a Hungarikum Liget terüle-
ti úszóversenyén is eredményesen sze-
repeltek a szentkirályi diákok.

Két korcsoportban is sikerült mind 
a három dobogós helyre felkerülnünk!

Kutasi András, valamint Trencsé-
nyi Anna megnyerte korosztályának 
versenyét.

Büszkén köszönöm diákjaimnak a 
befektetett munkát, valamint köszön-
jük támogatóinknak a segítséget! Fo-
tók a 12. oldalon.

Hubai Hunor testnevelő

Edison is büszke lenne rájuk
A CityRoom olyan telefonos nyo-

mozós kalandjáték, amely kimozdítja 
a szabadba az embereket és izgalmas 
programot kínál a településen, aminek 
keretein belül bejárhatják a neveze-
tességeket és játszhatnak is egyszerre. 
A játék úgy kalauzolja a csapatokat a 
látványosságokat érintve, hogy közben 
különböző kihívások elé állítja őket, 
amelyeket közösen kell megoldaniuk.

Célunk az, hogy az embereknek új 
formában mutathassuk meg a telepü-
lést és végre elfelejthessék az unalmas 
városnézéseket ezzel a digitalizált tu-
rizmussal!

Célunk továbbá az is, hogy min-
den nagyobb városban jelen lehes-
sünk, a játékosaink (családok, cégek, 
barátok, kirándulók, osztályok) eszé-
be jussunk, és alapvető programként 
számoljanak egy CityRoomos játék-
kal. Ez volna az, ami nagyon boldog-
gá tenne minket.

A CityRoomot 2021. elején fejlesz-
tettük le és elsőként Kecskeméten in-
dultunk el. Nagyon hamar jöttek is az 
első játékosok, akiktől abszolút pozitív 
visszajelzéseket kaptunk. Ez tovább 
motivált bennünket, így elkészítettük a 
következő játékainkat Szentkirályra és 
Szegedre is. Ezt követően Debrecent 
vettük irányba, most pedig Budapest 
következik.

Bő 1 év alatt több mint 1.200 játé-

kossal és 240 csapattal büszkélkedhe-
tünk immár!

A CityRoomot a LioneR Digitá-
lis Ügynökség fejlesztette, amelyet 3 
fiatal webfejlesztő alkot, név szerint: 
Ádám Kristóf, Farkas Péter és Köblös 
Kristóf. Amellett, hogy egyedi webol-
dalak készítésével foglalkozunk, be-
levágtunk valami teljesen újba, ekkor 
született meg a mára díjnyertes City-
Room nevű webalkalmazás.

2022-ben jelentkeztünk az MVM 
által meghirdetett MVM Edison ver-
senyre. Idén 186 csapat jelentkezett, 
akik között óriási meglepetésre sikerült 
elérnünk az 1. helyezést! Számunkra 

ez hihetetlen megtisztelő és olyan mo-
tiváció, amelynek köszönhetően már 
úgy érezzük: határ a csillagos ég. A 
verseny egyébként egy intenzív felké-
szítővel járt, ahol az MVM különböző 
munkatársaival és a számunkra kijelölt 
Mentorral beszélhettük át a projektet, 
vagyis a CityRoomot. Hálásak va-
gyunk, hiszen nagyon sokat tanulhat-
tunk tőlük, az elnyert nyeremény és 1. 
helyezés pedig „csak” hab a tortán. 

A CityRoom játékkínálatának egyi-
ke ráadásul éppen Szentkirályon ját-
szódik. Aki ezt a küldetést választja, 
az a falu nevezetességeit járhatja be és 
eközben oldhat meg különböző felad-
ványokat. A játékot minden korosztály-
nak tudjuk ajánlani, függetlenül attól, 
hogy szentkirályi lakos-e vagy esetleg 
más településről érkezik. Aki szeretné 
kipróbálni, az a www.cityroom.hu we-
boldalon olvashat róla bővebben.

A LioneR webfejlesztő csapatunk 
arra törekszik, hogy a kis- és nagyvál-
lalkozásoknak a lehető legjobb online 
megjelenést biztosíthassuk. Teljesen 
egyedi webfejlesztéssel foglalkozunk, 
amivel a megjelenést az ügyfelünk igé-
nyeire szabhatjuk A-tól Z-ig, mindezt 
a korszerű technológiákat alkalmazva. 
Fiatal létünkre ez óriási előnyt jelent, 
ezért is szeretnek velünk dolgozni az 
ügyfeleink.

Ádám Kristóf
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A koronavírusjárvány visszahú-
zódását követően újra megnyíltak a 
lehetőségek a külföldi tanulmány-
utakra is. Ennek köszönhetően idén 
május 26. és 29. között iskolánk he-
tedik és nyolcadik osztályos tanulói-
val egy - már 2019-ben nyert - Határ-
talanul pályázat keretén belül életre 
szóló erdélyi kiránduláson vehettünk 
részt. 

Utunk első napján, a határátlépést 
követően Nagyváradon felvettünk 
egy kiváló idegenvezetőt, aki vé-
gigkalauzolt bennünket ezen a négy 
napon. A Királyhágót elhagyva első 
állomásunk Kolozsvár volt. Itt meg-
tekintettük Mátyás király szobrát 
és szülőházát. Ezt követően Erdély 
egyik legszebb szurdok-völgyében, 
a Tordai-hasadék sziklái között ba-
rangoltunk. Szállásunk Székely-
szentléleken egy panzióban volt, 
ahol mindig nagy vendégszeretettel 
fogadtak bennünket. Másnap első 
utunk a parajdi sóbányához vezetett. 
Autóbusszal vittek le bennünket a lá-
togatótérbe, ahol egy bányatörténeti 
kiállítást tekintettünk meg, majd egy 
kellemes órát töltöttünk az egészsé-
ges klímájú levegőn. Parajdról Szo-
vátára utaztunk, ahol körbesétáltuk a 
Medve-tavat. Majd a Korond-patak 
völgyében, a Sószorosban tettünk 
egy sétát. Délután lehetőségünk volt 
körülnézni és vásárolni a korondi 

kirakodóvásárban. Visszafelé tartva 
Farkaslakán koszorút helyeztünk el 
Tamási Áron síremlékénél, majd a 
nap utolsó programjaként Szejkefür-
dőn a híres székelykapuk alatt elsé-
tálva Orbán Balázs síremlékét láto-
gattuk meg. Kellemesen elfáradtunk 
a nap végén. Szombaton Székelyud-
varhely felé vettük az irányt, ahol a 
történelmi szoborparkban tettünk egy 
sétát. Majd a gyergyói vidék felé in-
dultunk. Megálltunk egy pár percre a 
zetelaki víztározónál, majd egy hos-
szabb utazás következett egészen a 
Gyilkos-tóig. Útközben idegenveze-
tőnk segítségével megismerkedtünk 
a tó kialakulásának és legendájának 
történetével. Innen kanyargós utakon 
továbbindultunk a Békás-szoros felé. 
A hatalmas sziklafalak között sétálva 
csodálatos élményben volt részünk. 
Délután ellátogattunk Csíksomlyóra, 

a kegytemplomba és felsétáltunk a 
pünkösdi búcsú színhelyére is. Ha-
zaindulásunk napján Fehéregyházán 
koszorút helyeztünk el a Petőfi-kút-
nál, ahol a történelmi emlékek szerint 
utoljára látták élve Petőfi Sándort, 
majd Segesváron álltunk meg. Itt fel-
sétáltunk a történelmi óvárosba, sőt a 
kevésbé fáradtak még a diáklépcsőn 
is felmentek. Élményekkel feltöltve 
indultunk hazafelé. 

Mindannyiunk nevében tanúsít-
hatom Wass Albert szavainak érvé-
nyességét: „Erdély levegőjében van 
valami láthatatlan, megnevezhetetlen 
erő, mely mintha a földből sugároz-
na elő, s belenőtt a fákba, hegyekbe, 
meg az emberi gondolkodásba. Ez az 
erő csodákra alkalmas.” Ezzel a cso-
dával megtelve érkeztünk mi is haza 
tanulmányutunkról.

Bimbóné Ádám Mónika

Erdélyben a só útján
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Czetz János honvédtábornok 200 év született
Czetz János erdélyi kisnemesi 

családban született 1822. június 8-
án Gidófalván. Gyermekkora óta 
vonzódott a hivatásos katonai pálya 
iránt. Ezért a szülei beadták a kéz-
divásárhelyi kadétiskolába. 1834. 
október 14-től pedig a bécsújhelyi 
Katonai Akadémián folytatta tanul-
mányait. 1842 októberében avatták 
hadnaggyá. Tiszti szolgálatát a 62. 
gyalogezred III. zászlóaljában kezd-
te. Közben a Bécsi Katonai Térképé-
szeti Intézetet is látogatta.

Czetz Jánosra is jelentős hatással 
voltak az 1848-as forradalmi változá-
sok és a magyar kormány megalaku-
lása. Kérelmére áthelyezték az újon-
nan szervezett Hadügyminisztérium 
állományába főhadnagyi rendfoko-
zattal. Októberben már századosként 
szolgált a táborkarnál. Jelentős for-
dulatot hozott a katonai pályájában 
az a tény, hogy áthelyezték a Kolozs-
vár központtal megalakult erdélyi 
hadsereg hadrendjébe. November 
elején őrnaggyá, december végén 
pedig alezredessé léptették elő. Ezek 
a gyors előléptetések és kinevezések 
bizonyítják, hogy a magasan képzett 
vezérkari tisztre nagy szüksége a 
volt a honvédseregnek! Bem József 
tábornok mellett lett vezérkari főnök, 
de csapatokat is vezényelt az erdélyi 
csatatereken. Czetz tudását, tehetsé-
gét Bem apó igyekezett jól kihasz-
nálni és kamatoztatni a hadművele-
tek idején.

Bem tábornok kinevezte az egyik 
hadoszlop parancsnokává. Az alig 26 
éves törzstiszt kiváló katonának, jó 
szervezőnek bizonyult. Kemény kéz-
zel összefogta a császári túlerő nyo-
mása alatt már-már bomló erdélyi se-
reget. Bemmel közösen kidolgozták 

az Erdély felszabadítását célzó had-
műveletet. Czetz alezredes jelentős 
érdemeket szerzett Urban császári 
alezredes dandárjának szétverésében. 
Több ütközetben fényes győzelmet 
aratott. Különösen kitüntette magát 
1849. február 9-én a piski csatában. 
Zászlóaljai heves rohamokat intéz-
tek az ellenség állásaira, elfoglalták 
a hidat és a csatateret. Az ott szerzett 
nagyszerű érdemeiért február 12-ei 
hatállyal előléptették ezredessé, majd 
kinevezték hadosztályparancsnokká.

Czetz ezredes 1849. március 15-
én jelentős győzelmet aratott Fenyő-
fa mellett. Bem tábornok a hadmű-
veletei során mindig számíthatott a 
fiatal ezredes katonai ismereteire, 
vezérkari tudására és lelkiismeretes 
szolgálatára. A vezér a kiváló munkát 
kitüntetéssel is honorálta. A kormány 
felhatalmazása alapján április 9-én 
Szászsebesen kitüntette Czetz ezre-
dest a Magyar Katonai Érdemrend 
III. osztályával. Ugyanekkor lett ott 
kitüntetve Petőfi is.

Czetz János az erdélyi hadsereg 
vezérétől kapott hadműveleti paran-
csokat, utasításokat mindig pontosan 
végrehajtotta. Sikereket ért el a csata-
tereken. Jelentős szerepe volt abban, 
hogy Erdély területéről kiűzték az el-
lenséget. Bem altábornagy javaslatá-
ra az államfő kinevezte honvédtábor-
nokká Czetz Jánost. Sőt Bem József 
távolléte idejére Czetz tábornok lett 
az erdélyi seregek parancsnoka.

A magyar kormány méltányolta 
Czetz katonai szolgálatát és nagy-
szerű tetteit. Bem ajánlására, Kos-
suth kormányzó kitüntette a Magyar 
Katonai Érdemrend II. osztályával. 
„…A hálás nemzet nevében, vitéz 
tettei elismerése jeléül a Katonai 

Érdemrend másodosztályával feldí-
szesíttetik Czetz János tábornok…” 
-olvasható a vonatkozó rendeletben.

Sajnos a fiatal és rendkívül te-
hetséges honvédtábornok már nem 
sokáig szolgálhatta a magyar szabad-
ságharc szent ügyét. Ugyanis 1849. 
május végén lovasbaleset miatt szol-
gálaton kívüli állományba került. A 
felelősségre vonás elől kénytelen volt 
bujkálni. 1850 tavaszán pedig végleg 
elhagyta szeretett hazáját. Konti-
nensünkről áthajózott Dél-Ameriká-
ba. Argentínába telepedett le, ahol 
kormánymegbízást kapott Katonai 
Akadémia térképészeti intézet létre-
hozására. A katonai nevelés terén is 
hervadhatatlan érdemeket szerzett 
új hazájában. 1904. szeptember 6-án 
halt meg Buenos Airesben. Díszsírja 
a Nemzeti Katonai Akadémia kápol-
nájában található. A városban szobor 
hirdeti munkásságát és nagyszerű 
tetteit.

Kenyeres Dénes

Czetz János

Fontos
Az újságcikkek leadási határideje: minden hónap 3. napjával bezárólag. Ettől eltérés csak előzetes egyeztetés esetén lehetséges. A cikkeket lehetőleg 
elektronikus formában kérjük a szerkesztőség címére: sztkhirmondo@gmail.com. A hirdetésekkel kapcsolatos tudnivalók: Előfizetőknek: az apróhirdetés 
évi egy alkalommal ingyenes, továbbiakban 10.- Ft szavanként. Nem előfizetőknek 20.- Ft szavanként. A keretes hirdetés az alábbi táblázat szerint. Előfi-
zetők részére 50 % kedvezmény. A hirdetést minden esetben bizonylatolás kíséri. A hirdetés árát a Polgármesteri hivatal pénztárában lehet befizetni, vagy 
utalni. 
Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 mm 10.000 Ft, 1/2 oldal (álló, fekvő) 180x125 mm 6.000 Ft, 1/4 oldal (álló, fekvő) 125x90 mm 5.000 Ft, 1/8 oldal 
90x60 mm 3.000 Ft, 1/16 oldal 60x45 mm 1.000 Ft. A fenti összegek az Áfát nem tartalmazzák. Számlaszám a befizetésekhez: 11732208-15338246
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Cseresznyés clafoutis

Hozzávalók: Hozzávalók: 40 dkg 
cseresznye,5 db tojás,8 dkg cukor,8 
dkg finomliszt,1 citromból nyert cit-
romhéj,1 db vanília,1 kk sütőpor,0.8 
dl tej,1.3 dl habtejszín,1 ek vaj (a 
forma kikenéséhez).
Elkészítése:

1. A cseresznyét kimagozzuk, 
kettévágjuk, és beleszórjuk egy vaj-

jal kikent gyümölcstorta-
formába.

2. A tészta többi hoz-
závalóját (a vaníliarúd 
magjait kikaparjuk) ro-
botgéppel csomómentesre keverjük. 
A tésztát egyenletes rétegben a cse-
resznyére öntjük.
3. Előmelegített sütőben megsütjük.
4. Tálaláskor megszórhatjuk fahéjas 
porcukorral.

ÉTKEK, TIPPEK, FORTÉLYOK

Hát nem ezt vártuk májustól. Lett 
volna mit helyrehozni, nem történt 
meg. A hőmérséklet még csak elfo-
gadható volt, a csapadékhiány viszont 
katasztrofálisan alakult. Hozzá kell 
tenni, hogy ez a megállapítás csak a 
szűk környezetünkre vonatkozik. Az 
országunk nagyobb felén ilyen problé-
mák nem voltak, inkább a pusztító vi-
harokkal érkező esők okoztak károkat. 
A határt járva szomorú a látkép a ga-
bonaföldeken. Csak az öntözött terüle-
teken várható elfogadható termés. Az 
öntözés viszont pénznyelő művelet, 
nem beszélve a jövőt illetően, hiszen 
nagyrészt csőkutakból öntöznek. Vé-
szesen csökken a talajvízszint. Telje-
sen átalakul környezetünk. Szántóföldi 
növénytermesztést csak külső anyagi 
segítséggel lehet megvalósítani. Erdő, 
erdő: ezzel van a legkevesebb gond, 
viszont a legnagyobb talajvíz felhasz-

náló. Egyes kutatók szerint a nyárfa 
naponta 70 liter vizet „fogyaszt”. Ez 
nem semmi vegetációs időszakban. Itt 
meg kell jegyezni, hogy a talajvíznek 
nemcsak függőleges, hanem vízszin-
tes mozgása is van. Átalakulóban van 
térségünk időjárása, megkezdődött az 
elsivatagosodás. Bizonyíték rá, hogy 
több helyen lehet látni árvalányhajat, 
drasztikusan terjed az özön fű. Persze 
a kutatók mindenre találnak magyará-
zatot, csakhogy ezzel a probléma nem 
oldódik meg. Csak az alkalmazkodás 
jöhet számításba. Csapadék viszonyok 
májusban: 2-án 0,5 mm, 3-án 0,5 mm, 
4-én 3,3 mm, 9-én 3,2 mm, 17-én 0,2 
mm, 23-án 6,2 mm, 24-én 3,6 mm, 25-
én 1,8 mm, 27-én 1,8 mm, 29-én 2,6 
mm. Összesen 23,7 mm. A sokévi át-
lag térségünkben: 54 mm. Nyugvó ta-
lajvízszint 470 cm.

Vecsei

Elhalálozott: Rossetto Fla-
vio 70 évet élt, Bencsik Ist-
ván János 82 évet élt, Varga 

Lászlóné   sz.név: Vecsei Erzsébet 
99 évet élt, Csősz Ferencné   sz.név: 
Kovács Rozália 95 évet élt.

Házasságot kötött: 
Varga Dóra és Németh 
László 2022. 05 .14.

Anyakönyvi hírek

HIRdETÉsEK
* Hobbi célra kisebb tanyát kere-

sünk.  Tel: 709537173
* Szentkirályon, és a vele szomszé-

dos településeken szántót, legelőt, ka-
szálót vásárolnék vagy bérelnék. Ben-
csik Jenő telefon: 06-20/9424-219

* Szentkirály vonzáskörzetében, 
szántót bérelnék vagy vásárolnék! 
Szabó Sándor 06-30-258-4495.

Május időjárása

Köszönetnyilvánítás!

Köszönetet szeretnék mondani
a Szentkirályi házigondozók

lelkes munkájáért, akik
édesanyámat

Nagy Jánosnét
(vecsei Erzsébet)

gondozták, egyúttal szeretném
megköszönni azoknak,

kik lerótták kegyeletüket
a temetésen.

Nagy Sándor és családja

Nincs elkeserítőbb, szomorúbb 
látvány, mint az eddig üdén virító tu-
jáink fokozatos lebarnulása, végül el-
száradása. Sajnos a tünetek sokaságát 
észlelve nagy valószínűséggel le kell 
mondanunk kertünk, parkjaink üde 
színfoltot adó örökzöldjeiről.

A tuják egyébként is kényesek. 
Redszeres vízellátást igényelnek. Ér-
zékenyek a sóra, legyen az kontakt (a 
kutyák előszeretettel vizelik), vagy a 
talajvíz sótartalma, pl. útsózás, esetleg 
a csapadékhiány miatt relatíve ma-

gasabb tápanyagsók koncentrációja. 
Terjedőben vannak gombabetegségek, 
ellenük valamennyi olyan növényvé-
dőszert felhasználhatunk, melyeket a 
szőlő peronoszpóra ellen vetünk be. 
Persze, a permetezést szakszerűen kell 
elvégezni. Szinte végzetes az ezen 
díszfákra specializálódott szúbogarak 
kártétele. Mind a bogár, mind a lárvá-
ja a kéreg alatt rág járatokat, illetve ott 
táplálkozik. Erről könnyen meggyő-
ződhetünk. Sajnos ellenük gyakorlati 
védekezés szinte lehetetlen. Mikor 

már a tünetek látszanak, csak a fűrész, 
és a fejsze marad végső megoldásnak. 
Azért nem árt gyakorlott szakember 
véleményét kikérni, legyen az kertész, 
vagy növényvédős.

Persze utólag meg kell jegyezni, 
hogy ma már nem is tűnik fel sen-
kinek a buxus bokrok, sövények hi-
ánya, pedig nagyon egyszerűen meg 
lehetett volna szinte egyszeri perme-
tezéssel menteni. Így járhatunk a tu-
jákkal is.

Vecsei

Lemondhatunk a smaragd tujákról!?



sZEnTkIRÁLYI HÍR-
MOndÓ - független köz-

életi lap
Megjelenik havonta. Kiadja 
Szentkirály község önkormány-
zata. Felelős kiadó Szabó 
Gellért polgármester. Telefon: 
06 76 597 011. E-mail: pol-
garmester@szentkiraly.hu. 
Felelős szerkesztő: Vecsei 
Ferenc, telefon: 06 70 214 
1325. Munkatársak: Katzné 
Almási Zsuzsanna iskolaigaz-
gató, Balázs Hajnalka lelkész, 
Kenyeres Ambrusné, Takácsné 
Kis Márta, Kenyeres Dénes, 
Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi 
Ferenc, Molnár Zsolt plébá-
nos, Szabó Gellért polgár-
mester. Szerkesztőség címe: 
Polgármesteri Hivatal, 6031 
Szentkirály, Kossuth Lajos u. 
13. telefon: 06 76 597 011, E-
mail: sztkhirmondo@gmail.com 
Az újságcikkek leadási határ-
ideje minden hónap 3-ig, lehe-
tőleg elektronikus formában a 
fenti címre. Készül 300 példány-
ban. Nyomda: Kécske Nyomda 
Kft. Tiszakécske, telefon: 06 
76 441 519. Felelős vezető: 
Tóth Géza.
A hírmondóval, és a hirdetések-
kel kapcsolatos további infor-
mációk a www.szentkiraly.hu 
honlapon. 

KÉpEK A MAJÁLISI CIKKHEZ

Tavaszi sportversenyek. Képek a 8. oldali cikkhez.

 Az ifjú hölgy akár lehetne moto-
ros is, pedig csak pótutas.

Babakocsis felvonulás

A Győztes házaspár.

Közérdekű
telefonszámok

Általános segélyhívó: 112
Rendőrség: 107
Kecskeméti Rendőrkapitányság: 
0676 484-684
Tiszakécskei rendőrőrs: 06 76 
441-155
Körzeti mb. Urbán Ferenc: 06 70 
624-8060
Hatósági állatorvos Dr. Molnár 
Gyula: 0670 776-5920
Szabó Gellért polgármester: 06 70 
3371-341
Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 06 30 
9832- 966
Kovács Pál tanyagondnok: 06 20 
5474-778
Deák Béla tanyagondnok: 06 70 
380 2196
Polgárőrség: 0670 3371-340


